



АКАДЕМИИ

WWW.MMA.RU

ИЗДАЕТСЯ

С Днем Победы, дорогие ветераны, коллеги, товарищи, друзья!

Как много смысла, сердечности и душевного тепла в самом названии великого праздника, который мы отмечаем 9 мая! Мы помним о тяжелых годах Великой Отечественной войны, когда на защиту Родины встали все как один, вся страна плечом к плечу. Для послевоенных и современных поколений война - это воспоминания ветеранов, образы из документальных и художественных лент, песни и стихи, которые рассказывают о великом подвиге наших отцов и матерей, братьев и сестер, нашей страны в войне, унесшей миллионы жизней тех, кто не успел почувствовать, что такое молодость, любовь, семейное счастье. Время неумолимо. Чем дальше в историю уходит 1945 год, тем величественней подвиг народа, освободившего человечество от фашизма. Мы, живущие в XXI веке, ощущаем себя вашими современниками, общаемся с вами, слушаем ваши воспоминания о войне, можем взглянуть на минувшие события вашими глазами!

9 мая - это день, который объединяет все поколения нашей страны. День, когда отступают различия во взглядах "отцов и детей", когда молодежь выходит на улицу, чтобы поклониться и положить цветы к обелискам, а главное, сказать спасибо вам, героям этой страшной войны. День Победы - наш общий всенародный праздник! С Праздником вас! Крепости духа, здоровья, благополучия и счастья в вашем доме!

М.А.Пальцев –
ректор, академик РАН и РАМН



ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ, ТЕМ СЛАВНЫМ КОМАНДИ

Среди исторических дат и событий в истории страны особое место занимает День Победы, который наш народ отмечает 9 мая. От победной весны сорок пятого нас отделяют 64 года, рождаются новые поколения, но никогда не померкнет слава героев, защитивших Отчизну в самой страшной и кровопролитной войне, никогда не умрет память об их подвиге во имя свободы и самой жизни. Героическая борьба длилась 1418 дней и ночей. Огромный вклад в борьбу за Победу внесла отечественная медицина. Маршал Советского Союза И.Х. Баграмян, после завершения войны, писал: "То, что сделано советской военной медициной в годы минувшей войны, по всей справедливости может быть названо подвигом. Для нас, ветеранов Великой Отечественной войны, образ военного медика останется олицетворением высокого гуманизма, мужества и самоотверженности". Уже в первые дни войны перед медиками была четко сформулирована задача: "Каждый возвращенный в строй воин - это наша победа. Это - победа советской медицинской науки... Это - победа воинской части, в ряды которой вернулся старый, уже закаленный в сражениях воин" (из передовой газеты "Правда", июнь 1941 г.).

В истории Московской медицинской академии имени И.М.Сеченова есть немало примеров высокого патриотизма сотрудников и студентов в то время 1-го Московского ордена Ленина медицинского института (1-го МОЛМИ). В

чтения г. Москвы, а в действующую армию ушли шесть профессоров, 14 докторов, 66 ассистентов, 52 врача-ординатора, 47 медсестер и более 500 студентов. В октябре 1941 года Институт эвакуировали в Уфу, но сразу после разгрома немцев под Москвой по инициативе профессуры в Москве создали объединенный Московский медицинский институт военного времени. В годы Великой Отечественной войны наш вуз дал стране 2632 врача. Борьба за жизнь солдата на войне начинается непосредственно на поле боя, сразу после ранения. Особое внимание уделялось требованию выноса раненых с оружием, что восстанавливало не только человеческий потенциал, но и сохраняло вооружение Красной Армии. Велика роль в спасении раненых женщин-медиков, их доля среди всех медицинских работников составляла 46 процентов. В целом за период войны в лечебных учреждениях госпитализированных учтено более 22 миллионов человек. Медики возвратили в строй 72,3 % раненых и 90,6% больных солдат и офицеров. В абсолютных показателях эти данные впечатляют: сражаться против врага продолжали свыше 17 миллионов солдат и офицеров. За личные заслуги в годы войны 700 сотрудников и студентов нашего института награждены орденами и медалями, звания Героя Советского Союза удостоены: С.А. Богомолов, Е.В. Клумов, Т.Н. Сумарокова, Н.В. Троян. Говоря о жертвенном труде многих ты-

лай Нилович был главным хирургом Красной Армии. Заслуги медиков в годы Великой Отечественной войны увековечены в названиях улиц и многих медицинских учреждений. На территории Клинического городка в 1972 году открыт памятник Медикам-Героям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Средства на его возведение собрали сотрудники и студенты вуза. Одним из инициаторов его создания был Михаил Кузьмич Кузьмин. Для него война началась еще в Финляндии, но он прошел трудный путь от Москвы до Праги, участвовал в битве за Москву, Сталинградском сражении, в освобождении Украины, Венгрии, Австрии и Чехословакии. Михаил Кузьмич воевал на Калининском, Северо-Западном, Сталинградском, Донском и Южном фронтах. По окончании войны и длительного лечения в госпитале, после ранения 11 апреля 1945 года, в результате которого лишился левой руки, зачислен без экзаменов в 1-й Московский медицинский институт. В приказе министра здравоохранения указывалось: "Зачислить на санитарный факультет. Экзамены сдать на войне". Более 40 лет М.К. Кузьмин проработал на кафедре истории медицины. Награжден орденами: Ленина, Октябрьской Революции, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, "Знак Почета", медалями. Низкий, земной наш поклон и вечная память активным участникам Великой

ра, внесшим огромный вклад в развитие нашей Академии. Среди ветеранов Академии 64-ю годовщину Великой Победы встречают участники войны. Мы гордимся тем, что являемся соратниками ныне здравствующих сотрудников Академии Ф.И. Комарова - Героя Социалистического Труда, академика РАМН; Героя Социалистического Труда, бывшего ректора 1-го МОЛМИ, академика РАМН М.И. Кузина; члена-корреспондента РАМН Н.С. Потекаева - с 1942 году Красной армии; окончив военное-пехотное училище, участвовал в битве за Курскую дугу, был тяжело ранен; академик РАМН М.Р. Сапина - с 1943-1950 год служил в рядах Вооруженных Сил СССР, - и многих других наших коллег, активно участвующих в подготовке высококвалифицированных врачей и провизорских кадров, в воспитании подрастающего поколения специалистов. Несмотря на возраст, продолжают трудиться и участвовать в воспитании молодежи академик РАМН Н.Н. Бажанов - участник Парада Победы профессор С.М. Зольников, член-корреспондент РАМН Н.М. Жариков и другие ветераны-медики. Н.Н. Бажанов с осени 1941 года и конца войны работал санитаром фронтового эвакуационного госпиталя. Его заслуги Родина отметила орденами и медалями, он дважды лауреат Государственной премии, автор сотен печатных трудов, до настоящего времени препода-

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР: ОПТИМИЗАЦИЯ РАБОТЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Заслушав и обсудив доклад директора Научно-исследовательского центра, профессора Н.Н. Потекаева "Научно-исследовательский центр: оптимизация работы и перспективы развития", Ученый совет отмечает, что Научно-исследовательский центр сохраняет значение одной из основных структур, координирующей научно-исследовательскую деятельность подразделений Академии. Оптимизация работы и развитие Научно-исследовательского центра подразумевает активную переориентацию тематики научно-исследовательских работ на социально востребованные, актуальные с точки зрения практического внедрения и обладающие высоким потенциалом коммерциализации. В связи с этим очевидна необходимость преобладания грантовых и договорных программ в структуре источников финансирования научно-исследовательских работ, выполняемых в Академии. С целью обеспечения непрерывности участия научно-исследовательских подразделений Академии в грантовых и договорных программах, его документального сопровождения, а также мониторинга рынка данных программ с выделением наиболее перспективных и интеграцией в них "целевых" подразделений Академии

с контролем за соблюдением стандартов Good Research Practice в структуре Научно-исследовательского центра создан научно-координационный отдел; разработана концепция его работы и структурно-функциональная организация. Дальнейшему совершенствованию учета и экспертизы подготавливаемой в Академии научно-исследовательской продукции, в том числе контроля за соответствием фактически выполненных работ запланированным и мониторинга их конкурентоспособности, в Научно-исследовательском центре сформирован и укомплектован отдел организации экспертизы научной продукции. Реализации высоко актуальных научно-исследовательских проектов по востребованным обществу направлениям должен способствовать отдел социально значимых заболеваний, организованный в структуре Научно-исследовательского центра. Созданный в Научно-исследовательском центре отдел координации работы молодых ученых призван на постоянной основе координировать работу Совета молодых исследователей и Студенческого научного общества Академии и обеспечивать интенсивное участие молодых ученых - обучающихся и сотрудников Академии -

в целевых российских и зарубежных научных мероприятиях, а также специальных конкурсных и грантовых программах.

Таким образом, развитие Научно-исследовательского центра согласуется с основными положениями концепции развития Академии и предполагает приоритет инновационной составляющей в деятельности его подразделений. Проведенная в течение 2008 года реорганизация подразделений направлена на совершенствование организационно-методического обеспечения научно-исследовательской деятельности подразделений Академии, в ближайшие годы сосредотачиваемой на активном привлечении и выполнении конкурсных, грантовых и договорных проектов с приоритетом практически значимых, социально востребованных, конкурентоспособных и коммерциализируемых.

УЧЕНЫЙ СОВЕТ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить предложение по развитию Научно-исследовательского центра, предполагающей дальнейшее усиление инновационной составляющей в деятельности его научных подразделений.
2. Научно-координационному отделу НИЦ обеспечить интенсификацию участия подразделений

Академии в грантовых, конкурсных и договорных программах.

Ответственный - И.И. Надеяев
срок — в течение учебного года.

3. Разработать учебно-методический комплекс по основным принципам Good Research Practice, обеспечить его внедрение в научно-исследовательские подразделения Академии.

Ответственные - И.И. Надеяев
В.В. Фомин;

срок - ноябрь 2009 года.

4. Отделу организации экспертизы научной продукции разработать и представить план мероприятий отчетной кампании по научно-исследовательской продукции Академии и обеспечить его выполнение.

Ответственный - Н.В. Пыжев
срок - сентябрь 2009 года.

5. Дирекции НИЦ осуществлять расширение баз подразделений Научно-исследовательского центра.

Ответственный - Ю.В. Чуско
срок - в течение учебного года.

Контроль за выполнением настоящего решения Ученого совета осуществляется за собой.

Председатель Ученого совета
академик РАН и РАМН
М.А. Пальцев

Ученый секретарь Совета
Д.А. Напалков

"VIAE IN VITAM" ИЛИ 1131 ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

В рамках ежегодных мероприятий по содействию в трудоустройстве и дальнейшему обучению в системе послевузовского профессионального образования выпускников 2009 года в ММА имени И.М.Сеченова в апреле завершились персональные встречи выпускников с представителями ректората, деканами факультетов, преподавателями выпускающих кафедр и работодателями. Состоявшиеся собеседования стали последним аккордом в комплексной профессиональной ориентационной и воспитательной работе, которая ведется факультетами ММА имени И.М.Сеченова в течение всего срока обучения и особенно на за-

вершающем году обучения - шестом курсе. Из общего количества российских выпускников, число которых в этом году составляет 1131 человек, 371 специалист рекомендован для продолжения обучения или работы в Академии. В Департамент здравоохранения правительства города Москвы направлены 390, в учреждения Роспотребнадзора (по г. Москве и Московской области) - 75 человек, в Министерство здравоохранения Московской области - 131 выпускник. В ГУП "Столичные аптеки" получают работу 54 фармацевта. Российская академия медицинских наук, Российская академия наук и федеральные научные центры тру-

доустроят порядка 100 человек. В дальнейшем работать в других регионах России намерены 75 выпускников. Кроме того, многие из выпускников выразили желание связать свою профессиональную судьбу с учреждениями здравоохранения ФСБ, МВД, Министерством обороны РФ, Медицинским центром Управления делами Президента РФ, а также трудоустроится в научно-исследовательские медицинские институты и центры: НИИ имени Гельмгольца, ЦНИИ гастроэнтерологии, МНИИ педиатрии, МНИИ психиатрии, Федеральное бюро медико-социальной экспертизы, НИИ глазных болезней РАМН, НИИ трансплантологии,



Федеральное управление медико-биологических проблем, Научный центр эндокринологии, Научный медицинский хирургический центр имени Н.И.Пирогова, НИИ имени П.А. Герцена и другие. Впереди у выпускников ММА имени И.М.Сеченова Итоговая Государственная Аттестация. Давайте пожелаем ребятам удачи и отличных оценок!



году закончил Военно-медицинскую академию. Работал начальником медицинской службы отдельного разведывательного батальона, старшим ординатором приемно-сортировочного взвода отдельного медицинского батальона 16-й тан-

усовершенствования врачей Министерства обороны РФ, заместителем начальника кафедры хирургии этого института.

С 2001 года является главным хирургом Главного военного клинического госпиталя имени академика Н.Н. Бу-

НОВОСТИ ММА

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ «ВЕСНЫ»



В этом году фестивалю студенческого творчества «Весна на Пироговской» исполняется тридцать пять лет. Грандиозный юбилейный концерт, который объединит самые яркие выступления прошлых лет и новые номера, состоится 21 мая в спортивном комплексе «Лужники» в ГЦКЗ «Россия».

Первый фестиваль «Весны» был открыт в 1974 году крылатой фразой Владимира Маяковского «Если звезды зажигают - значит - это кому-нибудь нужно». Цитата стала девизом фестиваля, и сегодня слава о студенческой весне медиков и талантах его участников гремит по всей Москве, а ежегодное финальное шоу «Весны», следующее за серией факультетских концертов, остается важнейшей традицией и главным культурным событием ММА имени И.М. Сеченова. «Однажды мы зажгли звезды, и жизнь показала, что это нужно очень многим», - с радостью отмечает бессменный художественный руководитель фестиваля Светлана Сергеевна Скворцова.

Впрочем, в далеком семьдесят четвертом о таком размахе никто не только не задумывался, но и не мечтал. Скромный концерт, организованный в клубе «Пятёрка» на пятом этаже студенческого общежития, с трудом вместивший 250 зрителей, буквально взорвал Пироговку. Оказалось, что студенты и преподаватели переполнены творческими идеями. Весть о мероприятии мгновенно разнеслась по всем факультетам и клиникам тогда еще 1-го ММИ. В тот же год было принято мудрое решение и документ, разрешающий проводить фестиваль «Весна на Пироговской». Правда, пришлось в соответствии с духом времени в «Положение о проведении...» внести слова, что «эстетическое вос-

признание энтузиасты и понимающие молодые люди. Прежде всего, это Вера Ильинична Леонова, занимавшая должность доцента кафедры истории КПСС, которой и принадлежала идея создания фестиваля. Первым председателем Совета был проректор института Игорь Анатольевич Сычкиников. Большой вклад в развитие традиции внесли также С.И. Овчаренко, преподаватели кафедр гистологии, иностранного и русского языков, И.В. Козлова, старший преподаватель фармацевтического факультета, профессора О.А. Васнецова и В.М. Махов, директор библиотеки Т.И. Павлова, Н.Г. Шилова и многие другие. Невозможно перечислить имена всех, кто входил в разные годы в состав «Эстетсовета».

Сегодняшнее величие «Весны на Пироговской» - прежде всего заслуга Светланы Сергеевны Скворцовой, выпускницы школы-студии МХАТ, профессиональной актрисы с 19-летним опытом работы на ведущих ролях в театрах Саратова, Иркутска, Екатеринбурга и Ростова-на-Дону. «Моя жизнь оказалась связана с ММА имени И.М. Сеченова совершенно случайно. В 1975 году, когда мы с мужем переехали в Москву, дочь одной моей знакомой, в ту пору студентка «первого меда», попросила помочь с постановкой самодеятельного спектакля. И я так привязалась к студентам, так полюбила Академию, что осталась здесь навсегда. Оглядываясь назад, спустя тридцать пять лет, понимаю, что это был счастливый случай. Я благодарна судьбе за то, что она привела меня в ММА». Светлана Сергеевна убеждена, что цель фестиваля, независимо от идеологических установок, остается неизменной - это «духовное развитие будущих врачей. Воспитывать в

наградить его лауреатов какими-нибудь сувенирами, пускай даже самыми простыми. И вдруг мы с Николаем Васильевичем Чебышевым, возглавлявшим в ту пору Совет по эстетическому воспитанию, столкнулись с ситуацией, когда не было абсолютно ничего. Как мы переживали! К счастью, на помощь вновь пришла людская отзывчивость. Я обратилась к директору магазина «Мелодия», рассказала о нашей замечательной традиции, и он до того растрогался, что подарил нам несколько сборников мировой классики в великолепной упаковке - благо, спрос на классическую музыку в эти годы был невелик. Николай Васильевич отдал все имевшиеся у него коробки конфет, и мы торжественно вручили студентам заслуженные награды».

За тридцать пять лет существования «Весны на Пироговской» на ее сценических площадках произош-

признается Светлана Сергеевна. А ведь было время, когда в стенах нашего института работали сразу несколько самодеятельных театров! Я читала ребятам лекции по истории театра, а они, в свою очередь, ставили потрясающие спектакли. Даже иностранные студенты не остались в стороне: однажды они сыграли «Бесприданницу» Островского целиком на русском языке. Особым признанием зрителей пользовались такие самодеятельные коллективы, как «Калейдоскоп» и «ТРЮК», музыкальный театр под руководством Г. Гинзбурга, студенческий театр «Спектр». Сегодня студенты предпочитают ставить популярные мюзиклы и балеты. По мнению Светланы Сергеевны, «они совмещают в себе такие виды искусства, как танец, актерское мастерство, а в случае мюзиклов - еще и песни. И в итоге мы получаем бессодержательные спортивные движения под ритмичную музыку, а настоящие шоу - тем более, что в любой постановке студенты подпадают с большой фантазией. Из выступлений последних лет зрителям особенно запомнился балет Юлии Гусевой «Золотой ключик». А прошлогодняя «Красная Шапочка» - это ведь просто шедевр!»

Бытует мнение, что участники фестиваля ежегодно проходят строгий отбор. «На самом деле отбор как такового никогда не было, не его и сейчас, - поясняет Светлана Сергеевна. - Каждый, кто придет и скажет: «Я хочу участвовать» будет принят и выслушан. И даже если этот человек не выступит в финальном шоу, без внимания не останется. Ведь «Весна на Пироговской» - это все же самодеятельность, пусть и очень высокого уровня. Мы готовим не эстрадных артистов, а врачей. Я убеждена, что медицина - это настоящее искусство, которое во многом строится на личных качествах специа-

1

ло немало интересных историй, складывались семьи, зажигались звезды и всероссийского масштаба. Так, из студенческой самодеятельности «вышли» солист новой оперы Дмитрий Царегородцев, солистка Московской филармонии Елена Стрижевская. В семидесятые годы был очень популярен вокально-инструментальный ансамбль «Остеон». Коллектив, созданный нашими студентами еще до появления первой «Весны», долгое время оставался постоянным участником фестиваля. Возможно, именно благодаря «Весне» ансамбль приобрел такую известность, что его солисты гастролировали в Венгрии и Германии. С «Весны на Пироговской» начинала свой творческий путь и Элиза Анна, врач-рентгенолог, полу-



КОНКУРС

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московская медицинская академия имени И.М. Сеченова объявляет конкурс на замещение должностей:

ПРОФЕССОРОВ КАФЕДР - акушерства и гинекологии ФППОВ (0,5 ст.), педагогики и медицинской психологии ФВСО (0,25 ст.), сердечно-сосудистой хирургии № 1 ФППОВ, наркологии ФППОВ (0,5 ст.), анатомии человека леч. фак. (0,5 ст.), общей хирургии леч. фак.;

ДОЦЕНТОВ КАФЕДР - биологии и общей генетики леч. фак., патологической анатомии леч. фак. (1 ст., 0,5 ст.), факультетской хирургии № 2 леч. фак., инфекционных болезней мед.-проф. фак. (2 ст.), фармацевтической химии с курсом токсикологической химии фарм. фак., управления здравоохранением с курсом «лекарственный менеджмент» ФУЗ

(0,25 ст.), физиотерапии и клинической реабилитологии с курсом лечебной физкультуры и спортивной медицины ФППОВ (0,5 ст.), доказательной медицины ФДПОП (0,5 ст.), хирургии ФППОВ (по курсу урологии - 0,5 ст. и 0,25 ст.), микробиологии, вирусологии и иммунологии мед.-проф. фак. (0,5 ст.), терапии ФППОВ, эндокринологии ФППОВ, урологии леч. фак. (0,25 ст.), анатомии человека леч. фак., спортивной медицины леч. фак. (1 ст. и 2 по 0,5 ст.);

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР - ботаники фарм. фак., фармакогнозии фарм. фак. (0,5 ст.), фармакологии фарм. фак., биологической химии леч. фак. (0,5 ст.), нормальной физиологии леч. фак.;

АССИСТЕНТОВ КАФЕДР - глазных болезней леч. фак., детских болезней леч. фак. (0,5 ст.), лечебной физкультуры и врачебного контроля леч. фак. (0,5 ст.), общей хирургии леч. фак., факультетской терапии

№ 1 леч. фак., акушерства и гинекологии мед.-проф. фак. (0,5 ст.), общественного здравоохранения с курсом профилактической медицины ФУЗ (0,5 ст., 0,25 ст.), наркологии ФППОВ (0,25 ст.), онкологии ФППОВ (0,5 ст.), доказательной медицины ФДПОП (0,5 ст.), нефрологии и гемодиализа ФППОВ (0,25 ст.), пульмонологии ФППОВ, организации здравоохранения с курсом медицинской статистики и информатики ФУЗ (0,5 ст.), клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней леч. фак. (0,5 ст.), акушерства и гинекологии № 1 леч. фак., фармакогнозии фарм. фак. (1 ст., 0,5 ст.), факультетской хирургии № 1 леч. фак., биологической химии леч. фак. (4 по 0,25 ст.), факультетской хирургической стоматологии стомат. фак. (0,5 ст.), факультетской терапевтической стоматологии стомат. фак. (0,5 ст. - по курсу ортопедической стоматологии), спортивной медицины леч. фак. (2 ст.);

ЗАВЕДУЮЩИХ ОТДЕЛОМ - хирургическим отделом НИИ фтизиопульмонологии;

ГЛАВНЫХ НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ (при наличии ученой степени доктора наук и ученого звание профессора) - отдела организации противотуберкулезной помощи НИИ фтизиопульмонологии (1 ст.), сектора противотуберкулезной помощи больным ВИЧ-инфекцией НИИ фтизиопульмонологии (0,5 ст.);

ВЕДУЩИХ НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ (при наличии ученой степени доктора наук или кандидата наук) - лаборатории проблем университетской гигиены НИЦ (0,5 ст.), лаборатории по разработке новых методов лечения воспалительных заболеваний челюстно-лицевой области при кафедре госпитальной хирургической стоматологии стомат. фак. (1 ст.);

СТАРШИХ НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ - лаборатории проблем университетской гигиены НИЦ (0,5 ст.), отдела неврологии и клинической нейрофизиологии НИЦ (3 по 0,5 ст.);

НОВОСТИ ММА



XVIII МОСКОВСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ХИРУРГИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

Завершилась очередная, Московская студенческая олимпиада по хирургии. В этом году она была посвящена 100-летию со дня рождения выдающегося хирурга и специалиста в области топографической анатомии, 40 лет руководившего кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии ММА имени И.М. Сеченова В.В. Кованова. В Олимпиаде приняла участие десять команд. Они представляли медицинские вузы Москвы, Минска, Саратова, Самары, Твери,

ревновались в знаниях и навыках современной хирургии. Олимпиаду открыли директор НИЦа ММА, профессор Н.Н. Потекаев, заместитель председателя оргкомитета Олимпиады, профессор С.С. Дыдыкин, начальник отдела международных связей, доцент Л.В. Михеева. В состав жюри вошли практикующие хирурги и преподаватели вузов-участников. В первый день студенты соревновались в конкурсах «Интубация трахеи» и «Эндоскопия». Программа второго дня включала конкурсы: «Кишечный шов», «Сосудистый шов», «Шов сухожилия». Конкурс на знание

микрохирургических швов работали студенты хирургического кружка ММА имени И.М. Сеченова.

Сборной нашей Академии не хватило лишь десятых долей балла, чтобы выйти в тройку лидеров и она заняла четвертое место.

По мнению членов жюри, с каждым годом растет уровень подготовки студентов, вследствие чего расширяется программа олимпиады: вводятся новые конкурсы («Микрохирургия», «Шов нерва») и вносятся изменения в традиционные.

Участники и организаторы олимпиады выражают признательность всем, кто помогал в организации и проведении Олимпиады.

И.А. Дракин - студент 6 курса лечебного факультета, председатель хирургической секции СНО,
Б.В. Козловский - студент 4 курса лечебного факультета, староста студенческого кружка кафедры ОХ и ТА

«ЗОЛОТОЙ СТЕТОСКОП»

Первая федеральная олимпиада по терапии «Золотой стетоскоп» состоится 20 - 22 мая 2009 года в ММА имени И.М. Сеченова.

Бороться за право обладания «Золотым стетоскопом» будут 10 вузов России: ММА имени И.М. Сеченова, РГМУ, МГМСУ, РУДН, ФФМ МГУ имени М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургская ГМА имени И.И. Мечникова, Ростовский ГМУ, Кировский ГМУ, Саратовский

КОНГРЕСС ПО ИСТОРИИ МЕДИЦИНЫ

В Научно-исследовательском центре ММА имени И.М. Сеченова 20 мая 2009 года откроется III съезд историков медицины. В его работе примут участие ведущие специалисты области истории медицины из России, Болгарии, США, Латвии, Литвы, Украины, Белоруссии. По замыслу организаторов Конфедерации историков медицины (международная Ассоциация историков истории медицины, Министерства здравоохранения и социального развития РФ, Российской академии медицинских наук) Московской медицинской академии имени И.М. Сеченова, Научного центра РАМН по истории и философии проблемам медицины и Института истории медицины РАМН на съезде будут обсуждаться актуальные проблемы изучения и преподавания истории медицины, перспективы проведения региональных, международных исследований, вопросы музейного медицинского историкоповедения. Повесткой дня предусмотрены пленарные и секционные доклады на тему: «Медицина - начала XXI веков», «История здравоохранения Российской Федерации», «Медицинское музееведение», «Медицинское образование и преподавание истории медицины», «История военной медицины». Для участников съезда будет проведена экскурсия в Музей истории медицины ММА имени И.М. Сеченова. Съезд завершит свою работу съезд 22 мая 2009 года.